

Краснянский Н.Ю.
студент группы РИСО 19-з
Ухтинский государственный технический университет, Ухта, Россия
E-mail: (neil69@mail.ru),

**БОРЬБА С НЕНОРМАТИВНОЙ ЛЕКСИКОЙ, ВО СЛАВУ
БОЖЬЮ**

Krasnyansky N.Yu.
student of the RISO group 19-z
Ukhta State Technical University, Ukhta, Russia
E-mail: (neil69@mail.ru),

**CHRISTIAN WEB QUEST AS ONE OF THE WORLD EVANGELI-
ZATION TOOLS AND PR ACTIONS**

FIGHTING FOLLOWING VOCABULARY, FOR THE GLORY OF GOD

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



3 ФЕВРАЛЯ

Всемирный день борьбы с
ненормативной лексикой

Введение

«Si finis bonus, laudabile totum» (латынь) При хорошем конце похвально и все дело.

В мире 3 февраля существует знаменательная дата - День борьбы с ненормативной лексикой. Материться, празднословить, пустословить и некрасиво, и нельзя. Однако, бранные слова существуют уже давно и во всем мире.

Некоторые ошибочно полагают, что Россия – бьёт рекорды по количеству ненормативных выражений. Однако огромное их количество в лексиконе жителей Англии, Голландии, Испании и Франции и других странах. Но по каким-то необъяснимым сокральным причинам именно «отборный русский мат» стал нарицательным. Есть две версии откуда он появился – в одном случае, древние жрицы, наших праотцов накладывали проклятия на кого – либо и использовали данную лексику. Матерщина использовалась при проведении языческих обрядов и даже «оберегала от нечистой силы». Но произносить бранные слова нельзя было при женщинах и детях. Запрещалось материться в доме и в лесу. Сегодня изначальная функция мата утрачена, но сам он чересчур распространен.

А другой вариант – во времена татаро – монгольского нашествия была привнесена ругательная часть слов.

Кто стал инициатором Дня борьбы с ненормативной лексикой и почему он приходится именно на 3 февраля, неизвестно. Но такой праздник есть, и это шаг к очищению родного языка от ядовитых, отравляющих наш прекрасный язык выражений.

Оказывается, матерные слова были обнаружены в летописях на берестяных грамотах еще в 12-13 веках. Но когда в 18 столетии литературный

язык начал активно развиваться, то данная речь стала «нецензурной». С происхождением мата связано несколько теорий.

Русский мат имеет очень ограниченное количество корней (по разным версиям от 4 до 9), но огромное количество производных слов. По некоторым данным, в русском языке к матерщине можно отнести 16 тысяч слов!

ст.20.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ квалифицирует нецензурную брань в общественных местах как мелкое хулиганство и влечет за собой наложение штрафа от 500 до 1000 рублей или арест до 15 суток.

Ч.1 ст. 5.61 КОАП РФ определяет оскорбление как унижение чести и достоинства, выраженное в неприличной форме, которое влечет за собой штраф от 1000 до 3000 рублей.

С июля 2014 года вступил в силу закон о запрете использования ненормативной лексики в кино, литературе и музыке. Если по замыслу автора такая лексика должна использоваться в произведении, то на нем должна быть пометка "содержит нецензурную брань" или маркировку "18+".

С февраля 2021 года соцсети обязаны блокировать незаконный или содержащий ненормативную лексику контент.

"Крепкое словцо - это попытка прикрыть бессилие"
Леонид С. Сухоруков

"Брань всегда служила признаком дефективного мышления"
Леонид Леонов.

У нас на работе мой коллега юрист, иногда, произнеся нецензурную лексику, осекался и говорил: «Простите меня за бедность речи!»

А вот что нам говорит Священное Писание (Библия; Ефессянам 4- 29-32)
«Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для

назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим. И не оскорбляйте Святого Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления. Всякое раздражение и ярость, и гнев, и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас; но будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас.»

А в Коране - Священной книге мусульман, написано:

"(Несвойственно) верующему ни порочить (людей), ни проклинать (их), ни совершать что-либо непристойное, ни сквернословить". (сура «Каф», 18.)

Но надо знать, что для Господа Бога нет неразрешимых проблем. И мы находимся на перекрестке двух враждующих сторон и как поётся в песне: «...мгновения раздают кому позор, кому — бесславье, а кому — бессмертие.



Проблема исследования заключается в плохой (скупой, малой) и не эффективной борьбе в нашей повседневной жизни с ненормативной лексикой.

Объектом исследования является мониторинг процесса духовного поиска выхода из осквернения лексики матерной речью.

Предмет исследования: личные решения благодарить Господа Бога, и найти «противоядие» от ненормативной лексики.

Гипотеза исследования: если разработать и внедрить в жизненный процесс систему комплексных мер, программных решений, то это позволит достичь более высоких жизненных результатов (эмоциональных, интеллектуальных, физических, духовных) и уменьшить негативные последствия для духовного здоровья – депрессии, апатии, пессимизма, а так же это уменьшит праздность и праздно-много-пустословия, ненормативную лексику и другие вредные привычки.

Цель исследования. Показать массу причин для неиспользования ненормативной лексики, разжечь интерес к поиску самой положительной речи (лексики), молитв.

Теоретико-методологическую основу исследования составили труды отечественных и зарубежных учёных, а так же библейских персонажей на страницах Священных Писаний.

Задачи исследования:

- 1 Провести анализ научно-методической и духовной литературы по предметной области.
- 2 Обосновать выбор данного решения сопровождения жизненного процесса.
- 3 Разработать концептуальную модель и определить требования для достижений тех или иных духовных результатов.

4 Провести опытно-экспериментальную работу по реализации модели на практике.

Методы исследования: личный эксперимент, мониторинг, контрольные исследования...

База исследования: города Сосногорск, Ухта, Архангельск, Петербург, Москва(церкви).

Научная новизна работы состоит в смелости разработки и апробация концептуальной модели и методики реализации индивидуального процесса поиска выхода, и защиту на практике (в жизни) от ненормативной лексики.

Апробация происходила путем участия в научно-практических конференциях: VIII Международной студенческой электронной научной конференции конкурс «Студенческий научный форум 2016» – Диплом лауреата (за активное участие в работе).

Всероссийский конкурс «ИКТ – КОМПЕТЕНТНОСТЬ ПЕДАГОГА в современном образовании – диплом III степени. 2019

III Междисциплинарный научный форум Международной Студенческой Научной Конференции. 2019. Сертификат участника.

IV Междисциплинарный научный форум Международной Студенческой Научной Конференции. 2020. Дипломы победителя. (в нескольких номинациях)

V Междисциплинарный научный форум Международной Студенческой Научной Конференции. 2021. Дипломы победителя. (в нескольких номинациях)

VI Междисциплинарный научный форум Международной Студенческой Научной Конференции. 2022. Дипломы победителя. (В трёх номинациях)

VII Междисциплинарный научный форум Международной Студенческой Научной Конференции. 2023. Дипломы победителя. (В трёх номинациях)

Актуальность нашего исследования определяется противоречием между наличием большого количества информации духовной, интеллектуальной, эмоциональной о чистоте языка обеспечивающей управление духовным процессом людей и недостаточным практическим использованием его без ненормативной лексики в индивидуальной жизни и деятельности каждого человека.

Лично у меня множество причин не использовать «ядовитый» язык, или как мат называют – продолжением русского языка.

1. УЧЁНЫЕ ДОКАЗАЛИ, ЧТО ПЛОХИЕ СЛОВА МУТИРУЮТ ДНК ЧЕЛОВЕКА

В Институте Управления Российской академии наук группой ученых, под руководством видного молекулярного биолога П.П. Гаряева, проводятся исследования. С помощью аппаратуры, разработанной в лаборатории, ученые пришли к выводу: молекулы ДНК воспринимают человеческую речь! И более того, под воздействием человеческой речи эти молекулы — ответственные за наследственность, меняют свою форму и структуру. А это значит, что **КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК СВОЕЙ РЕЧЬЮ ВЛИЯЕТ НА СОБСТВЕННУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПРОГРАММУ!**

Оказывается, **ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК В СВОЕЙ РЕЧИ ПОСТОЯННО УПОТРЕБЛЯЕТ МАТ — БРАННЫЕ СЛОВА, НЕСУЩИЕ РАЗРУШИТЕЛЬНЫЙ ЗАРЯД, — ЕГО ХРОМОСОМЫ НАЧИНАЮТ ИСКАЖАТЬСЯ И ДЕФОРМИРОВАТЬСЯ.** Причем до такой степени, что происходит видоизменение молекулы ДНК, и она начинает вырабатывать

отрицательную программу, ведущую к самоликвидации, — отсюда все связанные с ней негативные последствия жизни самого человека и его потомства. Теперь подумаем: что можно построить из мата? Какие силы и образы мы привлекаем содержанием этих «слов»? Только хаос и разрушение — собственное и окружающих. Ученые зафиксировали: бранное слово вызывает мутагенный эффект, аналогичный вызываемому радиационным излучением! Исследователи изобрели аппарат, который переводит человеческие слова в электромагнитные колебания. А они, как известно, влияют на молекулы наследственности ДНК. Ругается человек, не переставая — и его хромосомы рвутся и гнутся, гены меняются местами. В результате ДНК начинает вырабатывать противоестественные программы.

Эксперимент с облучением много лет проводился на семенах растения арабидопсис. Почти все они погибли. А те, что выжили, стали генетическими уродцами. Эти монстры, перенеся множество болезней, передали их по наследству. Через несколько поколений потомство полностью выродилось. Интересно, что мутагенный эффект не зависел от силы слова, они могли произноситься то громко, то шёпотом. На этом основании учёные сделали вывод, что определённые слова обладают информационным воздействием на ДНК. Проведён был и прямо противоположный эксперимент. Учёные «благословляли» семена, убитые радиоактивным облучением в 10 тысяч рентген. И вот перепутавшиеся гены, разорванные хромосомы и спирали ДНК встали на свои места и срослись. Убитые семена ожили. Генетический аппарат всех живых организмов работает по универсальным законам.

Дело в том, что представление о генетическом аппарате, состоящем только из химических веществ, устарело. Новая наука, «волновая генетика», автором которой является Пётр Петрович Горяев, свидетельствует: ген — это не только клетка. Программа человека зашифрована в так называемой «мусорной» части ДНК. И не только в химических веществах, но и в

физических полях, которые образуются вокруг хромосом и имеют голографическое строение. Вся информация о прошлом, настоящем и будущем организма содержится в свернутом виде в каждой точке волнового генома. Молекулы ДНК обмениваются этой информацией с помощью электромагнитных волн, в том числе акустических и световых.

Сегодня учёные научились «накачивать» ДНК энергией света и звука. Как бы осветили и прочитали упрятанные страницы генетических текстов. Запуская определённые генетические программы, они стимулируют резервные возможности организма. В результате выздоравливали безнадежно больные и оживали мёртвые растения. Человек подобные чудеса может вызвать именно молитвами. Молекулы наследственности получают и акустическую, и световую информацию: молчаливое чтение доходит до клеточных ядер по электромагнитным каналам. **ОДИН ТЕКСТ ОЗДОРАВЛИВАЕТ НАСЛЕДСТВЕННОСТЬ, А ДРУГОЙ ЕЁ ТРАВМИРУЕТ.** Молитвенные слова пробуждают резервные возможности генетического аппарата. Проклятие разрушает волновые программы, а значит, нарушает нормальное развитие организма. Так что **ГЕНЕТИЧЕСКОМУ АППАРАТУ СОВСЕМ НЕБЕЗРАЗЛИЧНО, О ЧЁМ МЫ ДУМАЕМ, ГОВОРИМ, КАКИЕ КНИГИ ЧИТАЕМ.** Всё впечатывается в волновой геном, то есть волновую генетическую программу, которая меняет в ту или иную сторону наследственность и программу каждой клетки. Так, слово может вызвать рак, а может вылечить человека.

ПРИЧЁМ ДНК НЕ РАЗБИРАЕТ, ОБЩАЕТСЯ ВЫ С ЖИВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ ИЛИ С ГЕРОЕМ ТЕЛЕВИЗИОННОГО СЕРИАЛА.

2. Если заменить фразу "Я ДОЛЖЕН" на фразу " МНЕ ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ" то можно изменить свою жизнь к лучшему. Например, если вы проснувшись утром думаете" Я ДОЛЖЕН СЕГОДНЯ ИДТИ НА РАБОТУ", превратите это в " МНЕ ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ СЕГОДНЯ ИДТИ НА РАБОТУ".

"Я ДОЛЖЕН" несёт в себе смысл обязанности, оттенок недовольства и сопротивления. А " Мне ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ" сразу сдвигает фокус вашего внимания на благословение ситуации, в которой вы находитесь.

-Мне посчастливилось идти в магазин за хлебом.

-Мне посчастливилось учить уроки с ребенком.

-Мне посчастливилось работать в выходные.

-Мне посчастливилось быть таким, какой я есть.

-Мне посчастливилось

Это невероятно мощный инструмент, который положительно повлияет на все аспекты нашей жизни.

Главное, помнить, что все, что мы делаем

НАМ ПОСЧАСТЛИВИЛОСЬ! А я хочу сюда добавить свою маленькую лепту, как Вы уже, наверное догадались! Я хочу перед лицом всей Вселенной и перед лицом Святой Троицы – Господом Богом, Иисусом Христом и Духом Святым со всей ответственностью заявить: «Мне очень посчастливилось – благодарить Господа Бога, ближних, друзей, врагов и отказаться от ненормативной лексики» А Вам посчастливилось???

3.Каждый человек владеет уникальным сокровищем – речью. Люди стараются, чтобы она была красивой, выразительной. Для этого в общении

используют волшебные слова. Что же это за слова? В чем заключается их волшебная сила? Таких особенных выражений в нашей речи немного. Но они помогают сделать любой разговор радостным, легким. Волшебные слова способны творить чудеса. Достаточно сказать близкому человеку в трудную минуту несколько ласковых выражений и у него поднимется настроение. А тот, кто говорит такое слово, сам становится добрее. Существует несколько групп волшебных слов. Дети и взрослые часто в речи употребляют слова **благодарности**. Нам приятно услышать друг от друга спасибо, благодарю, пожалуйста. Этими фразами мы выражаем чувство признательности, отвечаем добром на добро, дарим свое благо в ответ. К словам просьбы относятся: прошу, окажите любезность. Проситель произносит их в уважительной форме, когда что-то требуется. К следующей группе относятся приветствие и прощание. Вежливые люди обязательно в этом случае скажут: добрый день, здравствуйте, до свидания, счастливого пути, до скорой встречи. Когда люди здороваются или прощаются, то желают собеседнику что-то хорошее. Например, добрых вестей, здоровья. Воспитанный человек, чувствуя свою вину, употребит в речи слова извинения: простите, прошу прощения, извините. Смысл подобных искренних выражений говорит о раскаянии, очищает душу. Они показывают уважение, великодушие и доброжелательность.

В повседневной жизни без волшебных слов не обойтись. Важно не только их знать, но и произносить как можно чаще. Нужно совершать волшебство каждый день. В этих полезных словах – огромная чудодейственная сила! И тогда мир станет добрее, а в нем будут жить счастливые, здоровые люди. Но всё это светский взгляд на вещи, хотя и очень положительный. А мне бы хотелось подчеркнуть, что нашему Господу Богу вдвойне приятно, когда мы друг ко другу обращаемся, используя ряд волшебных слов, а так же в отношении Творца! Конечно, Вы можете сказать, данный пункт не нов, и я о нём писал, как собирательный образ, буд – то помещая в другие пункты, как грани истины. Я вновь прошу прощения, но, я всё-таки решил вынести

отдельным пунктом данный аспект, из которого видно, что благодарности вообще (а в нашем случае и Господу Богу и ближним) находятся в разделе волшебных слов!

4. Масара Эмото выяснил словосочетание слов, которые прекрасно влияют информационно на воду и вообще – информационно очищают ауру любую, это выражение: «Любовь и благодарность».

**Я люблю свою жизнь
без остатка...
Даже с сотней тяжелых
проблем...**

**И считаю великим
подарком... Вновь
подаренный
Господом
день.**



Заключение.

Если вы хотите отказаться от использования в своей речи нецензурной лексики и предстать перед собеседниками в другом образе, специалист советует:

после матерного высказывания скажите себе мысленно "стоп" и произнесите вслух альтернативу;

далее пробуйте останавливать себя до матерного высказывания и говорить его альтернативу;

через 2-3 месяца вы на автомате будете говорить альтернативные высказывания.

«Крепкое словцо» может повлиять даже на работу мозга:

- у человека, который часто матерится, мозг работает хуже, потому как не тратит усилия, чтобы обдумывать речь. Действительно, в определенной ситуации проще сказать «крепкое слово», нежели подбирать правильные выражения;

- ненормативная лексика обедняет речь. Одно матерное слово можно заменить «приличными синонимами», но со временем словарный запас часто матерящегося человека сильно сокращается;

- матерная речь доставляет большие неудобства окружающим, ведь очень неприятно слышать, как кто-то рядом ругается.

Нецензурная брань – это оскорбление. В некоторых ситуациях она наказуема:

Главная задача данного труда ни какая – то одна. Их целые мириады. Красной нитью через весь мой труд звучит – желательно благодарить Господа Бога, начать.

С недавних пор мне был открыт один из очень коварных грехов современности – «попытку объяснить Божье чудо и при этом – порча его». В свете сказанного, хочется отметить, что я лишь с Вами делюсь тем, что Господь Бог открыл и представил, а так же чему на протяжении лет, сопутствовали опыты. Но это не значит, что Вам тут же всё откроется (хотя это возможно) и будет тут же Вами принято.

В моей памяти есть масса примеров, когда люди находились в жизненном тупике и готовы были распрощаться с жизнью, но начиная смотреть через призму Божьего взгляда на всё и благодарили Бога, хотя им это было очень и очень трудно сделать и результаты были ошеломительными. На самом деле Бог участвует в каждом мгновении нашей жизни. Есть выражение Адольфа Дистервега: «Плохой учитель открывает истину, а хороший учит её искать». Я на самом деле не раскрыл вам тайну изобретения велосипеда и верю, что в Вашей жизни Господь участвует не меньше, а может быть и больше, только нужно заметить это, и искренне отблагодарить, и прославить Его, а так же сделать шаг к Нему на встречу. Есть выражение на латыни – «*Porta itineri longissima*», т.е. «труден лишь первый шаг»,



Библиография.

1. Библия - синодальный перевод.
2. Елена Уайт. Избранное; Собрание сочинений. Свидетельства для церкви.
3. Ревекка Браун. «Неразрушенные проклятия в жизни христиан»
4. Ревекка Браун «Становясь сосудом чести в служении Господу»
5. Ревекка Браун «Приготовься к войне».- СПб.:Новое и Старое, 2004.- 352 с. ISBN 5 – 8318 – 0027-X
6. Вочман Ни. Избранное.
7. Анхель дэ Куатье. «Схимник», «Возьми с собой плеть»

8. Йонги Чо. Избранное.
9. Библия (Языки – греческий, французский, немецкий, английский, древнееврейский ...)
10. Смит Вигглсворт – секрет его силы. http://spirit-ninja.ru/knigi/smit_viglsvord.pdf
11. Открытие участия Господа Бога в повседневной нашей жизни.
<https://scienceforum.ru/2016/article/2016025611>
12. Учебник древнееврейского языка. Томас О.Ламбдин. Под редакцией Михаила Селезнева. Художественное оформление Александра Юликова (издание третье, переработанное. Российское Библейское общество, 1998)
13. Новый Завет (греческий, подстрочный) (Подстрочный перевод на русский язык. Российское библейское общество, 2001 ISBN 5-85524-116-5)
14. Елена Уайт. Вести для молодежи: Пер. с англ. – Заокский, «Источник жизни», 384 с.- ISBN 5-86847-031-1
15. Симфония Цыганков Ю.А. «Библия для всех» 126233, Санкт – Петербург, а/я 2
16. Сара Янг. «40 дней с Иисусом (празднуя Его присутствие)».
17. Статья – «Жить здесь и сейчас »
<https://mylove.ru/serge>
[ulyamcev/diary/schaste-v-bolshey-mere-zavisit-ot-hoda-vashih-misley-chem-ot-vneshnih-obstoyatelstv/](https://mylove.ru/serge)
18. Выдержка из труда Татьяны Анатольевны Соколовой, которую высказал Нил Доналд Уолш <https://www.stihi.ru/diary/ptichkasokol/2018-01-05>
19. Гэри Чепмен «Пять языков любви» <https://5lovelangs.bib.bz/>.
20. Булат Окуджава – избранное.

21. Марк Твен – избранное.
22. Источник: <http://kakoousegodnyaprazdnik.ru/>
23. Бруно Беттельгейм (и коллеги Эллен Лангер и Джудит Роден) - избранное.
24. Мартин Селигман – избранное.
25. Елизавета Мусатова (статья)
26. Книга Агада. Сказания, притчи, изречения ТАЛМУДА и МИДРАШЕЙ. Москва издательство «РАРИТЕТ» 1993 год. Перевод С.Г. Фруга
27. Сергей Степанюк «Принявший Сына»
28. Ронда Бёрн «Тайна книга благодарности» (<https://docplayer.ru/42368695-Таунауа-книга-blagodarnosti-kniga-blagodarnosti.html>)
29. Оксана Авдеева «Нейрографика».
30. Владимир Высоцкий (избранное)
31. Людмила Фёдоровна Ламонова «Успеть вспомнить»
32. Елена Уайт «Желания веков».
33. Владимир Маяковский (избранное)
34. «Между страхом и чаянием : как надежда защищает мозг»
https://emosurff.com/post/9196?utm_source=world&utm_medium=med0&utm_campaign=camp0&utm_tag_id=0
35. Джулиан Барнс «Метроленд».
36. Саймон Ван Бой «Любовь рождается зимой».
37. Эдуард Асадов (избранное)
38. Людмила Прудниченкова (избранное).
- 39.